

消费信心大幅下滑 就业市场复苏放缓

德尔塔肆虐拖累美经济增长预期

新华社华盛顿9月13日电 受变异新冠病毒德尔塔毒株蔓延影响，美国民众对外出消费变得更加谨慎，消费信心大幅下滑，就业市场复苏放缓。不少金融和研究机构近期纷纷大幅下调今年下半年美国经济增长预期。

富国银行证券9日发布研究报告说，自8月初发布上次经济预测以来，影响美国经济最重要的变数就是德尔塔毒株的快速蔓延。受此影响，美国单日新增新冠确诊病例数已从8月初约10万水平增至近期的约15万，死亡病例也明显上升。

富国银行证券指出，密歇根大学公布的8月美国消费者信心指数降至2011年以来的最低水平，当月美国外出就餐和机场人流也有所下滑，凸显民众更趋谨慎。为此，该机构将第三季度美国个人消费支出增幅预期从此前预估的超过7%调低至不到1%。

富国银行证券预计，第三季度美国经济按年率计算将增长4.6%，接近去年第四季度美国疫情反弹时的4.5%，但低于今年第二季度的6.6%。该机构预计今年全年美国经济将增长5.9%，低于6月初预测的7.3%。

美国联邦储备委员会8日发布的全国经济形势调查报告显示，受德尔塔毒株蔓延影响，7月初到8月美联储多数辖区外出就餐、旅游等活动减少，导致经济活动放缓；同时，供应中断和劳动力短缺继续制约部分经济领域增长。

牛津经济研究院上周发布报告称，8月美国非农业部门新增就业人数仅为23.5万，远不及预期。受疫情反弹、财政刺激效果消退和供应瓶颈等因素影响，美国经济复苏已“大幅降温”。

牛津经济研究院将今年第三季度美国经济增长预期从此前的6.5%

大幅下调至2.7%，同时将第四季度增长预期从5.4%下调至4.5%。该机构还将今年全年增速预期下调至5.5%。

因担心疫情反弹导致居民消费支出放缓，高盛集团经济学家8月中旬将第三季度美国经济增长预期从此前预估的9%大幅下调至5%，上周又将今年全年增速预期下调至5.7%。

彭博社10日发布的月度经济学家调查显示，经济学家将第三、第四季度美国经济增长预期分别调低至5%和5.3%。

富国银行证券认为，随着疫苗接种人数增加和疫情逐步缓解，未来美国居民消费将逐步恢复，美国经济受疫情的影响将会减少。鉴于美国经济和就业市场仍将复苏，该机构预计美联储将在今年11月或12月的货币政策例会上宣布开始缩减购债规模。

中国代表： 中方将继续支持阿富汗 和平重建和经济发展

新华社日内瓦9月13日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭13日在日内瓦举行的阿富汗人道主义局势高级别部长级会议上表示，中方将在尊重阿富汗意愿和需求的基础上，继续在力所能及的范围内支持阿富汗和平重建和经济发展。

陈旭在发言中表示，作为阿富汗近邻，中国始终尊重阿富汗主权独立和领土完整，坚持不干涉阿富汗内政，奉行面向全体阿富汗人民的友好政策。中方已决定向阿富汗紧急提供价值2亿元人民币的粮食、越冬物资、疫苗和药品，将向阿富汗人民首批捐赠300万剂新冠疫苗，并愿向阿富汗提供更多防疫和应急物资。

陈旭表示，中方支持联合国为缓解阿富汗人道主义危机、帮助阿富汗早日实现局势平稳过渡、走上和平发展道路发挥更大作用，欢迎联合国发起本次对阿富汗人道主义援助紧急呼吁，支持联合国和其他涉及阿富汗问题的多边机制加强合作，相互补充，形成合力。

陈旭在发言中强调，国际社会需要加大对阿富汗援助力度。美国及其盟友更有义务向阿富汗人民提供经济、民生和人道主义援助。国际社会只有尊重阿富汗主权独立和领土完整、尊重阿富汗人民意愿、坚持“阿人主导、阿人所有”的原则，才能真正为阿富汗和平重建发挥应有的建设性作用。

全景看中国援柬 体育场项目

这是9月12日在金边拍摄的柬埔寨国家体育场（航拍照片）。

中国援柬体育场是迄今对外援助规模最大、等级最高的体育场。体育场整体呈帆船造型，设计吸收了古代吴哥窟建筑工艺精髓，同时使用中方自主研发的一流工艺技术，实现了绚丽多姿的高棉文化同中国“大国工匠”精神交相辉映的完美融合。

新华社发



日本东海道南部海域 发生6.2级地震

新华社东京9月14日电 日本东海道南部海域14日早晨发生6.2级地震，茨城县、栃木县和东京都等地有较强震感。

据日本气象厅公布的消息，14日7时46分（北京时间14日6时46分），东海道南部海域（东经138.2度、北纬32.2度）发生地震，震源深度450公里。本次地震不会引发海啸。

本次地震属于深源地震，地震波沿着太平洋板块传递到远方，震中附近并无太大晃动，但距震中300公里外的大范围地区出现较强震感。

据日本媒体报道，日本三重县东南部海域、东海道南部海域每隔几年会发生一次6级以上深源地震，其特点为一次地震过后几乎没有余震。

约翰斯·霍普金斯大学：

美国累计新冠确诊病例超4100万例

新华社纽约9月13日电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据显示，截至13日，美国累计新冠确诊病例超过4100万例。

根据约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的美国各地区数据，截至美国东部时间13日20时21分（北京时间14日8时21分），美国累计确诊病例41209851例，累计死亡661537例。美国是全球报告累计确诊和累计死亡病例数最多的国家。

从各州情况来看，美国累计确诊和累计死亡病例最多的是加利福尼亚州，分别为4482126例和67135例；得克萨斯州这两项数据均排第二，分别为3843407例和60330例。最近28天内新增确诊和新增死亡病例数最多的是佛罗里达州，分别达531951例和8006例。

另据美国疾病控制和预防中心发布的疫情周报显示，截至10日的一周，美国7天平均日增确诊病例数为136558例，比此前一周下降12.7%，但比去年7月的水平高出99.3%。该报告说，进入夏季以来，由于德尔塔毒株的传播，全国大部分地区新增确诊病例数、住院病例数和死亡病例数都有所增长。美疾控中心建议全国12岁以上人群接种新冠疫苗，以降低因感染新冠而导致重症、入院治疗甚至死亡以及出现新冠长期症状的风险。

根据美疾控中心统计，截至12日，美国总计有超过2.09亿人至少接种一剂新冠疫苗，占总人口的比例为63.2%；其中超过1.78亿人完成全部剂量接种，占总人口比例53.9%。

卡塔尔和法国外长呼吁 阿富汗塔利班 响应国际社会要求

新华社多哈9月13日电 卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德13日在多哈与到访的法国外长勒德里昂举行会谈，双方呼吁阿富汗塔利班保护阿人民利益，尊重人权和妇女权益，响应国际社会要求，融入国际社会。

据卡塔尔埃米尔（国家元首）办公室网站消息，卡塔尔埃米尔塔米姆当天在多哈会见了勒德里昂，双方讨论了地区和国际局势、双边关系以及双方共同关心的问题。埃米尔办公室网站没有透露其他细节。